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Kedves Versenyzj!

Kdszontink a Hevesy Gyorgy kémiaverseny orszagostoiek irasbeli
forduldjan. A kovetked hét feladat megoldasara 90 perc all rendelkezésed

A feladatokat ezen a feladatlapon oldd meg!

Ha nincs elég helyed a megoldasra, kilon lapon t(amfeladatlappal egyitt
feltétlendl adj be!) folytathatod. A papirra neefedd el felirni afeladat sorszamatés
arajtszamodat!

A feladatok megoldasahoz sziikséges reakcioegykeatat@nden esetben ird fel, a
megoldas gondolatmenetét értiet, kovetheten irasban is rogzitsd!

Megoldasodlvashatéésattekintheté legyen!

A feladatok megoldasahoz hasznalhatod a periédesalszert!

1. feladat
Add meg egy-egy elem vagy vegytlet nevét, képlar@elyik felhasznalhato:

a) mosasra, mosogatasra:

b) mitragyaként:

c) tiszta allapotban feftlenitésre:
d) oldatban fertlenitésre:

e) vizlagyitasra:

f) vizkooldasra:

g) Uveggyartasra:

h) lGvegvagasra:

i) tlzelésre:

J) ételizesitésre:

10 pont

2. feladat

Az &bran lathaté gazfejlegzt készulékben kilonféle gazokat
kivanunk eballitani. Nevezd meg az abr#aval, illetve B-vel jel6lt
anyagot (vagy anyagokat) minden egyes esetben!

Gaz A B
hidrogén

klor

ammonia

nitrogen-
dioxid

szén-dioxid

"Az ammoniat valamelyik s6jabol tomény liggal leiéallitani.
Ird fel legalabb harom gaz esetében @&alétasi reakcio kémiai egyenletét!
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Az elbdllitott gaz nedvességtartalma zavarhatja
annak tovabbi felhasznélasat, ezértéser
vizmegkdé szeren vezetjuk at. A lombikhoz
az abran lathato, szarito folyadékot tartalmazc
tomény kénsavat tartalmazé (gazmoso(X),
illetve szilard natrium-hidroxid pasztillakkal
toltott U-csovet Y) csatlakoztathatunk.

A fenti gdzok kozul melyiket nem célsieaz
X szariton keresztil buborékoltatva szaritar X Y
(legaldbb egyet jeldlj meg) és miért?

A fenti gazok kozul melyiket nem céls#eazY szaritdn keresztll aramoltatva szaritani
(legaldbb egyet jeldlj meg) és miért?

A szaritobdl kidramlé gazt gazfelfogé hengerberjuiodel. Mi donti el, hogy melyik
gaz esetében hogyan tartsuk a gazfelfog6é hengert?

Csoportositsd a feladatban szebeghzokat aszerint, hogy hogyan tartsuk a gazfelfogo
hengert!

22 pont
3. feladat
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Az alabbi rejtvény egy-egy oszlopaba — sorrendb&ndbkezdve — az aldbbiakban
felsorolt anyagokkal, valtozasokkal kapcsolatos avadly fogalom (valtozas,
anyagcsoport) nevének kell keriilni. igy a kivadtsyisorban egy Szegeddel is
kapcsolatos vegyulet nevét kapod.

Toltsd ki a rejtvényt, hatarozd meg a vegyulet hed&— ha tudod — ird fel, mi a kdze
Szegedhez?

Cr=Cl+e, Fé'=F€'+6 Mg=MGE " +2€ ..oocoiiiiiiiiiiaeiiiinnn,
HCI, NaCl, MgO, HO e,
Ye,Be,te e,
H', atommag, rendszam e,
.Kén’-pbol, ,s6”-bdl, it ecet™bdlis vanilyen .
HCI, H,O, O, CHy,
Na, CI, O, C&", COS, NH s
ceruza és dragdk s

ONoOGOAWNE

10 pont
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4. feladat

Szamitsd ki!
(Egészre kerekitett atomtomegekkel szamaolj!)

20 g kalciummal reakcidba l8mxigén témege:

100 mol metan tomegének szazadrésze:

2/3 mol klérgazzal reakcidba l&émagnézium témege:

16 g oxigénnel reakcidba l&xén tdmege:

0,1 mol vas(lll)-oxid tdmege:

10 pont
5. feladat

Négy kulonbod anyag (elem, illetve vegyilet) kozil az egyiR) (molekulaja
ugyanannyi X) protont tartalmaz, mint a masiB) atomja. A harmadik és a negyedik
anyag C ésD) ionvegyilet, és bennik mindkét kation és anioonag szamuyj
elektront tartalmaz. 1 md-ben ugyanannyizf proton van, mint 2 mdB-ben, 1 mol
D-ben pedig ugyanannyi proton van, mint 3 fBdben.

Add megA, B, C, D kémiai jelét, és, y, z értékét!

Eredmeény:

A: X =
B y=
C: z=
D

12 pont
6. feladat
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200-200 g tomedg azonos tomegszazaléknyi savat tartalmazé salé&ronilletve
kénsavoldatot 10 g natrium-hidroxiddal reagéaltatukik egyik oldat semleges lett, a
masik savas maradt.

Melyik oldat maradt savas?
Hany tomegszéazalékos savoldatokbdl indultunk ki?

Hany tdmegszazalék natriumvegyiletet tartalmazneietkezett oldatok?
18 pont
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7. feladat

Ismeretlen fém 2,00 g-jat klérgdzban hevitjuk. EHdy elteltével a szilard anyag
tomege 5,08 g-rathmeg. Ez az anyag fenolftaleines vizbe téve feltikjémikdzben
szintelen, szagtalan, éghegaz fejbdik €s az oldat megpirosodik. A fé&jltt gaz
anyagmennyisége 0,0995 mol (99,5 millimol).

a) Mitbl nétt meg a szilard anyag témege?
b) Milyen gaz fejlddott? Mire kovetkeztethetlink ebbhdhapasztalatbol?
c) Mitdl pirosodott meg az oldat?
d) Részecskeatmenet szempontjabdl milyen tipusu azikdsve milyen a masodik
kémiai reakci6?
e) Szamitassal hatarozd meg, melyik fémmel kisérliatd
18 pont
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